

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ДУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета,  
Кемеровской  
области

№ 54 (1974)

20 апреля 1946 года, суббота

Цена 20 коп.

## Усилить пропаганду Закона новой сталинской пятилетки

Советский народ приступил к осуществлению сталинского плана великих работ.

Задачи, которые нашему народу предстоит решить в этой первой послевоенной пятилетке, поистине грандиозны. Они сводятся к тому, чтобы не только возродить хозяйство и культуру в районах, подвергшихся временной оккупации, не только восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства, но и превзойти этот уровень в значительных размерах. Да, только нашему строю и только нашему народу, народу-исполнителю, под силу решить такие задачи. Советский человек воспринял Закон о новой пятилетке как боевую программу своей жизни и своего труда, как свое кровное дело и с энтузиазмом взялся за его выполнение. Но это, однако, вовсе не означает, что нет необходимости развертывать агитационно-пропагандистскую работу по глубокому ознакомлению всех трудающихся с Законом, по мобилизации советских людей на выполнение и перевыполнение пятилетнего плана. Напротив, эту работу нужно развернуть как можно шире, как можно глубже, она должна быть в центре внимания каждой партийной организации. Надо организовать массово-политическую работу так, чтобы каждый советский человек хорошо знал Закон о пятилетнем плане, чтобы отчаянно представляя себе свое место, свою роль в осуществлении плана великих работ, чтобы он ясно ощущал значимость своего личного участия в выполнении пятилетки, настойчиво, со всей энергией боролись за выполнение и перевыполнение производственного плана.

Речь идет не о кратковременной кампании, а о важнейшей составной части всей агитационной и пропагандистской работы партийных организаций на предстоящий период. Пропаганда и должна быть направлена к тому, чтобы каждый трудящийся стал активным строителем пятилетки и тем самым действительно участвовал в обеспечении нового подъема военно-экономического могущества страны Советов.

Как обстоит дело в этом отношении в партийных организациях нашего города, как наложено изучение Закона о новой сталинской пятилетке? Крайне неудовлетворительно. Разве можно, скажем, мириться с таким положением, когда в ряде первичных парторганизаций дело по организации пропаганды и изучения Закона о пятилетнем плане свели лишь к одной читке опубликованных в газетах по этому вопросу материалов. Хуже того, имеют место факты, когда многие рабочие совершающе выпали из поля зрения агитаторов, пропагандистов и оказались в полном неведении принятых и утв.

## По Советскому Союзу

В Москве состоялся XV пленум ЦК СПС. На заключительном заседании принято постановление, в котором намечена программа деятельности профессиональных союзов, направленное на выполнение пятилетнего плана. Пленум ЦК СПС обратился с призывом к рабочим и работникам, инженерам, техникам, деятелям науки мобилизовать все силы и творческую энергию на выполнение и перевыполнение плана сталинской пятилетки.

\*\*\*  
В районе города Сталинска закончено строительство новой шахты.

Велика честь быть пропагандистом партии в борьбе за выполнение грандиозной программы новой сталинской пятилетки. Каждый командир предприятия, каждый партийный работник должен взять на себя это большое и почетное дело.

## Предмайское социалистическое соревнование

### Навстречу пролетарскому празднику

За 15 дней апреля отличных успехов добился кузнецкий цех паровозного депо, которым руководит т. Федотов. Свое задание он выполнил на 238 процентов. Изготовлены поковочные детали для ремонта паровозов, кузнецы цеха своевременно, без случаев задержек обеспечивают цех потребным количеством деталей.

Особенно хорошо работает кузнец т. Липовцев Евгений. Несмотря на то, что большинство рабочего времени т. Липовцев уделяет ремонту сельскохозяйственного инвентаря, он отлично справился с основным заданием.

Хорошо работает коллектив ар-

матурного цеха, выполнивший задание первой половины апреля на 197 процентов. Образцы стакановского труда показывает электросварщик т. Корчуганов, дающий за смену четыре с половиной нормы.

Автогенщик т. Пустовой, работающий на сварке труб и элементов паропререгревателя, ежедневно перевыполняет свое задание. Хорошо работают токари т. Полатько, фрезеровщик т. Писенко, арматурщик т. Бернацкий и ряд других товарищей.

Г. Польских.

Нач. заготовительного цеха под'емки паровозного депо.

### УСПЕХИ ПЕРЕДОВЫХ МАШИНИСТОВ

Среди передовых машинистов Тайгинского паровозного депо широко развернулось социалистическое соревнование за скорость продвижение порожняков.

19 апреля машинисты т. Алексеев, Рыбаченко и Корзунов заключили договоры на соревнование с поездным диспетчером т. Паршиной и паровозным диспетчером т. Федяниным на быстрое продвижение поездов по участ-

ку Болотная—Ангерская—Судженка.

Соревнование дало прекрасные результаты. Поезда проследовали "красными стрелами". Машинист т. Рыбаченко с Болотной до Судженки вел порожняк с перевыполнением технической скорости на 4,7 км. в час. Т. Алексеев и Корзунов также намного перевыполнили техническую скорость.

П. Боян.

Ст. паровозный диспетчер.

### СКОРОСТНОЙ РЕМОНТ

В ночь на 15 апреля смена пункта технического осмотра под руководством осмотрщиков вагонов т. Шестакова и Полярца скончальным методом отремонтировала вагоны эстафетного поезда. Работа была закончена на 20 минут раньше положенного времени.

Особенно высокую производительность труда показали слесари автоматчики т. Баканова и Некшина, слесари вагонники т. Зенкова, Жигалова, Карусенко, поездные вагонные мастера т. Запорожец и Слесарев.

В Васильев.

Ст. осмотрщик вагонов.

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ

В коллективе артели "Красный Ударник" большой производственный под'ем. Цеха ежедневно перевыполняют свои производственные задания.

Особенно хорошо работает пимокатный цех. Он свое задание в среднем выполняет на 120 процентов. Мастера-пимокаты т. Иванов, Тимофеев, Куигуров дают

больше, чем по две нормы за смену.

По стакановски трудится мастер сапожного цеха т. Подкопаев. Выполняя заказы по пошивке детской и мужской обуви, он довел свою производительность труда до 250 процентов.

К. Захаров.

Председатель артели.

### Отлично подготовимся к весеннему севу

## НАШ СЧЕТ ХОЗЯЙСТВЕННИКАМ

Успех подготовки и проведения весеннего сева во многом зависит от того, как предприятие помогут своим подсобным хозяйствам рабочей и тягловой силой.

Если руководители предприятия проявляют о подсобном хозяйстве такую же заботу, как о производственных цехах, можно отлично подготовиться к посевной. И наоборот, пренебрежительное отношение к нуждам подсобного хозяйства губит живое дело, бьет по интересам коллектива, создающего собственную продовольственную базу.

ЛесоПРС и его подсобное хозяйство являются цехом Тайгинского леспромхоза. Однако по установленной традиции наш цех почему-то всегда находится на положении пасынка. Только под нажимом дирекции леспромхоза начальники лесоучастков оказывают помощь работникам подсобного хозяйства.

Мы прилагаем все силы к тому, чтобы хорошо подготовиться к севу и провести его в сжатый срок на высоком агротехническом уровне.

С посевным материалом дело обстоит благополучно. Семена проверены на истощесть. Но положение с ремонтом сельского

хозяйственного инвентаря и с организацией бригад и звеньев вызывает тревогу.

Начальники лесоучастков Хопкино и Пихтач идут навстречу работникам подсобного хозяйства. Они, когда это требуется, выделяют рабочую и тягловую силу.

Но вначе поступают начальники Мазаловского лесоучастка т. Ежков и его бригадир т. Шауро. Они не только не содействуют в подготовке к полевым работам, а тормозят это важнейшее мероприятие.

Ог руководителей лесоучастка Мазалово зависит быстрейшее завершение ремонта сельскохозяйственного инвентаря. Они в этом отношении ничего не делают. Не содействуют т. Ежков и Шауро в заготовке удобрений и вывозке их на поля, отказываются помочь в организации рабочих звеньев.

О пренебрежительном отношении т. Ежкова к нуждам подсобного хозяйства свидетельствует такой факт. Рабочих, занятых на поделке рассадников и в овощехранилище, он распорядился посыпать на второстепенные работы, с которыми можно было вполне временить. В результате такие мероприятия как переборка сенного картофеля, расчистка мест

для рассадников, подготовка нареза для зажигания были сорваны.

Имеется специальный приказ треста "Северокузбасслеса", где говорится о том, что начальники лесоучастков обязаны оказывать практическую помощь своему подсобному хозяйству. Об этом же имеется распоряжение директора леспромхоза т. Новикова. Почему, спрашивается, начальники лесоучастков игнорируют указания треста и дирекции леспромхоза?

Практика показала, что только при наличии постоянных звеньев мы сможем успешно справиться с посевной и другими полевыми работами. Надо, чтобы были созданы постоянные звенья и бригады и закреплены за ними участки и инвентарь. Это работники подсобного хозяйства могут сделать лишь с помощью хозяйственников.

Только при условии полного контакта в работе с начальниками лесоучастков, при наличии по-вседневной практической помощи с их стороны мы сумеем отлично подготовиться к посевной кампании, успешно ее провести и добиться получения высокого урожая.

Ю. Найденов.  
Агроном лесоПРС.



# НА ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

17 — 18 апреля в клубе им. Ленина проходила третья городская комсомольская конференция. На конференции с отчетным докладом выступил секретарь горкома ВЛКСМ т. Троицкий.

Городская комсомольская организация за отчетный период проделала значительную работу по мобилизации всех сил молодежи города на помощь фронту, на дальнейшее повышение производительного труда в условиях мирного времени.

Горком ВЛКСМ, узловой комитет комсомола, первичные комсомольские организации сумели возглавить возросшую политическую активность молодежи, направить ее энергию и инициативу на решение важнейших хозяйствственно-политических задач во время войны и в первом послевоенном году.

В трудных условиях военных лет и перехода на мирное строительство городская комсомольская организация, выполняя указания ЦК ВЛКСМ и областного комитета комсомола, оказала значительную помощь городской партийной организации и в своей конференции пришла выросшей, окрепшей и как никогда сплоченной вокруг большевистской партии, своего вождя и учителя, лучшего друга молодежи товарища Сталина.

За отчетный период большинство комсомольских организаций города выступили инициаторами социалистического соревнования. 26 комсомольско-молодежных бригад, организованных на предприятиях железнодорожного узла и города, довели свою производительность труда до 170 проц.

Образцы самоутверженной работы показывает комсомольско-молодежная бригада литьевого цеха паровозного депо, где бригадиром т. Сиволов. Эта бригада высвободила трех рабочих, а оставшиеся дают по две-три нормы за смену.

В социалистическом соревновании за выполнение обязательств, взятых при подписании годового отчета трудаящихся Кузбасса товарищу Сталину, среди молодежи выросли новые замечательные стахановцы и среди них: токарь паровозного депо т. Додонов, слесарь т. Стрельников, слесарь-вагонник т. Серых, швея т. Бухтирова и другие.

Городская комсомольская организация значительно пополнила свои ряды за счет передовой, про-

веренной молодежи. За два года в комсомол вступило 1.181 человек.

Комсомольские организации улучшили дело политической учебы комсомольского актива. Хорошо работают молодежные политкружки в комсомольских организациях электростанций (секретарь комитета ВЛКСМ т. Благо), горисполкома (секретарь комсомольской организации т. Максимова) и другие.

Но комсомольская организация города могла добиться значительных лучших результатов в работе, если бы состояние политко-воспитательной и организационно-комсомольской работы горкома ВЛКСМ и первичных комсомольских организациях было на уровне всех требований, вытекающих из постановления пленума ЦК ВЛКСМ.

Горком и узловой комитет ВЛКСМ не приняли должных мер для организации систематической самостоятельной работы комсомольских активистов над изучением истории и теории большевистской партии, книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза», исторической речи товарища Сталина от 9 февраля 1946 года и материалов первой Сессии Верховного Совета СССР.

Большим недостатком является неудовлетворительная организация лекционной пропаганды среди молодежи. Горком ВЛКСМ не привнес к этому важнейшему делу интеллигентию. Редко проводятся теоретические конференции, собеседования, консультации.

До сих пор отдельные комсомольцы не выполняют производственные заданий. Есть факты нарушения комсомольцами трудовой и государственной дисциплины.

Комсомольские организации, городской и узловой комитет ВЛКСМ до сих пор слабо удовлетворяют справедливые требования молодежи в вопросах повышениякультурного уровня, улучшения быта, организации досуга.

Городской комитет ВЛКСМ и школьные комсомольские организации слабо борются за успеваемость учащихся, за рост школьных организаций ВЛКСМ. Особен но плохо растут комсомольские организации школ №№ 2 и 33.

Плохо обстоит дело с развертыванием физкультурной работы. Горком ВЛКСМ не обеспечил подбора на руководящую физкультурную работу лучших активистов-комсомольцев.

В начале войны представить этого изменника и немецкого агента, как руководителя вооруженной борьбы с немцами. Но это была только вывеска, под прекрытием которой Михайлович умудрялся одно время даже получать помощь от союзников. На деле же его четники (солдаты) вели борьбу против народно-освободительной армии Тита. Установлено, что свои операции Михайлович проводил по соглашению с немцами.

Арест Михайловича вызвал беспокойство в рядах югославских монархистов как внутри страны, так и за границей. В иностранной печати возникла даже целая кампания в его защиту, предлагающая «свидетели», могущие дать показания в пользу этого предателя. Югославское правительство по поводу этих предложений заявило, что по существующим в стране законам суд сам решит вопрос о привлечении тех или иных свидетелей.

Югославский народ с большим удовлетворением встретил сообщение о предстоящем суде над изменником родины. Со всех концов страны поступают телеграммы и письма, требующие наказания преступника. Недавно появились отклики и в американской печати. Газета «Washington Post» опубликовала письма, одобряющие предание Михайловича суду. В газете «Нью-Йорк Геральд Трайбун» напечатана статья, нахо-

дившегося в Югославии военного корреспондента, который утверждает, что Михайлович уже в 1942 году действовал как сторонник германо-итальянских оккупантов.

Предстоящий суд, несомненно, разоблачит предателя до конца.

Итоги выборов еще не опубликованы. Английская газета «Manchester Guardian» отмечает, что демократические изменения в Японии не носят глубокого характера и потому было бы удивительно, если бы новый парламент окажался значительно лучше старого». Иностранная демократическая печать считает, что без устрашения теперешнего правительства реакционеров, вдохновлявших захватническую политику Японии, серьезные изменения в жизни страны невозможны. В самой Японии раздаются голоса, требующие проведения новых выборов.

Выступающие резко критиковали горком комсомола за недостаточное руководство работой комсомольских организаций.

Тов. Ладонкина бросила спрашивавший упрек горкому ВЛКСМ, который не обращает внимание на отсутствие среди молодежи вагонного депо массово-воспитательной работы.

Т. Курсан и Яченко в своих выступлениях привели факты безобразного отношения к бытовым нуждам и культурным запросам рабочей и учащейся молодежи, проживающей в общежитиях.

Много говорили выступающие о недостаточном руководстве со стороны горкома ВЛКСМ и комсомольских организаций работой комсомольско-молодежных бригад и стахановских школ.

Президент горисполкома т. Рымар в своем выступлении призвал комсомольцев возглавить работу по благоустройству города, быть застрельщиками всех массовых мероприятий, проводимых горисполкомом.

На конференции с речью выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Кончукхизе. Он сказал, что вся организационно-комсомольская и политко-воспитательная работа горкома ВЛКСМ, узлово-го комсомольского комитета и комсомольских организаций должна быть подчинена основной и главнейшей задаче: поднять силы молодежи на осуществление гигантских задач пятилетки, на претворение в жизнь великих сталинских предвыборий.

\*\*\*

Конференция работу ГК ВЛКСМ признала удовлетворительной и избрала в новый состав пленума горкома ВЛКСМ работоспособных товарищ. Секретарем горкома комсомола вновь избран т. Троицкий.



Формовщики запорожского завода «Коммунар» т. т. Крушинский и Артеменко, выполняющие производственное задание на 300 процентов.

## Письма в редакцию

### Рационализаторы паровозного депо

Стахановцы и командиры Тайгинского паровозного депо, горя желанием помочь родине в быстрым выполнении пятилетнего плана развития народного хозяйства, вносят ценные рационализаторские предложения.

Токарь т. Беспертов внес рационализаторское предложение о реставрации золотниковых поршневых колец паровозов, за что был премирован 1400 рублей.

Инженер т. Льзов усовершенствовал карусельно-бандажный

станок. Главный механик т. Клиунов внес предложение закладывать баббит для заливки крейцкопфа машины стокера.

Больше 50 рационализаторских предложений внес за свою многолетнюю работу в депо старший производственник т. Глуховцев. За последнее время по его техническим расчетам было изготовлено два токарно-винторезных станка, оборудованы в лигейном цехе кран-балки.

А. Романов.

### БЛАГОДАРЮ ЗА ЗАБОТУ

Я был тяжело болен. Лежал излечении в городской больнице. Врач Софья Петровна Лазаревич приложила все свои силы и знания к тому, чтобы вернуть мне здоровье.

Она делает обход больных даже ночью. О каждом проявляет материнскую заботу. Следуя ее

примеру, заботливо ухаживают за больными и другие работники медицинского персонала.

От души благодарю Софью Петровну за оказанную мне помощь.

М. Мансимов.

Инструктор горкома ВКП(б).

### УПОРЯДОЧИТЬ РАБОТУ СТОЛОВОЙ

Столовая № 2 линорса плохо обслуживает стоящих в ней учащихся железнодорожного училища и школы ФЗО.

Обеды даются низкого качества, безвкусные. Положенное по норме мясо заменяется другими жирами. Даже луку для приправы нет.

На весь контингент стоящих

сейчас имеется только 50 ложек. О приобретении стаканов и т. д. разговоры. Из-за отсутствия посуды учащиеся вынуждены подолгу сидеть в ожидании обеда.

Необходимо упорядочить работу столовой трудовых резервов.

И. Осипов.

Зам. директора ЖУ по политчасти.

### Навести порядок в кинотеатре

Городской кинотеатр имени Крупской мало похож на культурно-просветительное учреждение.

5 апреля шла кинокартина «Сестра его дворецкого». Публика за два часа до начала сеанса толпилась у кассы. Кассир (молодая, но очень грубая девушка) продавала билеты по своему усмотрению: на какой ряд хочет сидеть в ожидании бiletов.

К 9 часам, т. е. к началу сеанса в помещении, куда выходят окошечки кассы создалась настоящая толкучка. За порядком никто не следил. Не было ни милиционера, ни администратора кинотеатра. Только лишившиеся

пуговиц от пальто, можно было добраться до контролера.

Не оказалось порядка и в зрительном зале. Люди занимали чужие места, устраивались на спинки кресел и друг у друга на коленях. Многие просто стояли в проходе.

Киномеханик почему-то счел нужным гнать картину «галопом». Даже хорошо грамотному человеку было трудно прочитать надписи на экране. Кинолента очень часто рвалась.

В кинотеатре нужно навести должный порядок. Нельзя издаваться над зрителем.

П. Найманович.

### О запрещении производства раскопок улиц под огорода в черте города

Решение № 59 исполнительного комитета Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся

В целях сохранения благоустройства города, обеспечения свободного пожарного проезда, а также прогона скота по улицам, исполнительный комитет решил:

1. Запретить с весны 1946 года в черте города раскопку улиц под огорода, посадку картофеля и овощей.

2. Обязать сельхозотдел гориспол-

кома широко оповестить об этом население города через радио, печать и информацию, на собраниях рабочих и служащих.

Председатель горисполкома

Е. Рымар.

Секретарь горисполкома

Т. Агеев.

Ответственный редактор Т. Демидов.

Тайгинскому животретству требуются уполномоченные участков по пастбище скота и пастухи. Обращаться в часы занятых в животретсте (Калинина № 87).

Тайгинскому гормаслозаводу срочно требуются приемщики молока, зав. сенаторским хозяйством, чернорабочие и сторожа. Здесь же нужен бухгалтер. Оплата труда по соглашению.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В связи с итогами выборов в Греции Центральный комитет Национально-освободительного фронта страны (ЭАМ) опубликовал заявление, в котором отмечает, что выборы, приведшие к власти монархистов, происходили в условиях невиданного террора, насилия и обмана. Эти выборы, говорится в заявлении, проводились по приказу извне и удовлетворяют только иностранные интересы, несовместимые с интересами и независимостью Греции?

Английское агентство Рейтер опубликовало некоторые данные из доклада английских, французских и американских наблюдателей, находившихся во время выборов в Греции. Хотя наблюдатели и утверждают, что результаты выборов являются будто бы законными, однако цифры приведенные в докладе, свидетельствуют о другом. Оказывается, что в списках избирателей были правильными лица 71 процент имен. Из общего числа зарегистрированных избирателей свыше 50 процентов отказались голосовать.

Демократические организации Греции требуют назначения новых, действительно свободных выборов.

\*\*\*

Месяц назад на территории Югославии был арестован предатель югославского народа Драке Михайлович.

Югославские монархисты пыта-

лись в начале войны представить этого изменника и немецкого агента, как руководителя вооруженной борьбы с немцами. Но это была только вывеска, под прекрытием которой Михайлович умудрялся одно время даже получать помощь от союзников. На деле же его четники (солдаты) вели борьбу против народно-освободительной армии Тита. Установлено, что свои операции Михайлович проводил по соглашению с немцами.

Арест Михайловича вызвал бес покойство в рядах югославских монархистов как внутри страны, так и за границей. В иностранной печати возникла даже целая кампания в его защиту, предлагающая «свидетели», могущие дать показания в пользу этого предателя. Югославское правительство по поводу этих предложений заявило, что по существующим в стране законам суд сам решит вопрос о привлечении тех или иных свидетелей.

Арест Михайловича вызвал бес покойство в рядах югославских монархистов как внутри страны, так и за границей. В иностранной печати возникла даже целая кампания в его защиту, предлагающая «свидетели», могущие дать показания в пользу этого предателя. Югославское правительство по поводу этих предложений заявило, что по существующим в стране законам суд сам решит вопрос о привлечении тех или иных свидетелей.